

*Беспаликов Алексей Акимович,
Председатель Новосибирского областного Совета депутатов*

Добрый день, уважаемые участники Съезда, уважаемые коллеги!

Я говорю «коллеги», потому что я свыше 20 лет проработал в системе профессионально-технического образования. Прошел путь от преподавателя до директора профессионально-технического училища, до консультанта министра образования Республики Камбоджа в области профессионально-технического образования. Поэтому мне совершенно понятны проблемы, которые существуют в нашем образовании.

В послании Федеральному Собранию наш Президент Дмитрий Медведев уделил большое внимание образованию. Пять задач, поставленных Президентом Дмитрием Медведевым перед органами государственной власти всех уровней, органами местного самоуправления, Анатолий Васильевич назвал, поэтому я повторяться не буду. Но считаю, что эти задачи должны найти отражение в резолюции Съезда, проект которой был подготовлен еще до Послания Президента.

Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение образования входит в систему полномочий субъекта Российской Федерации. Поэтому я остановлюсь на том, что делается у нас в Новосибирской области и, в частности, в Новосибирском областном Совете в этом направлении.

Совместно с администрацией области депутатами разработаны и приняты нормативно-правовые акты, направленные на регулирование отношений в сфере дошкольного, общего, начального и среднего профессионального образования. Законы Новосибирской области определили структуру исполнительных органов государственной власти, осуществляющих государственное управление в сфере образования, что позволило завершить формирование управленческой вертикали в организации образовательного процесса на уровне субъекта Федерации.

Особое внимание уделено повышению роли общественных институтов в данном процессе, законодательно закреплены формы школьного самоуправления, которые уже зарекомендовали себя в практической деятельности многих образовательных учреждений. Законодательно определены расходные полномочия областного бюджета по оплате вознаграждения за выполнения функций классного руководителя, работников областных государственных и муниципальных

общеобразовательных учреждений, а также денежная компенсация за участие в подготовке и проведении единого государственного экзамена и другие меры финансового вознаграждения.

Изменения, внесенные в июне этого года в закон области «О регулировании отношений в сфере образования на территории Новосибирской области» определили на законодательном уровне правовую основу деятельности органов государственной власти по установлению порядка получения обучающимися начальных знаний по обороне государства, по воинской обязанности граждан и приобретения ими навыков в области гражданской обороны. Думаю, что все мы сегодня основательно понимаем, насколько это своевременно.

Следующая ступень образования: начальное профессиональное, среднее профессиональное и дополнительное профессиональное образование. Реализуя полномочия, предусмотренные статьей 29 Федерального Закона «Об образовании», областной Совет депутатов принял закон, в котором определил государственные гарантии на получение профессионального образования и полномочия органов государственной власти. В нем установлены формы профессионального образования, определены понятия партнерства как системы взаимодействия органов власти, образовательных учреждений, работодателей и общественных объединений в целях развития профессионального образования, совершенствования его качества, сбалансированности спроса и предложения на рынке труда в специалистах и рабочих кадрах необходимой квалификации.

Законодательством Новосибирской области предусмотрены различные меры социальной поддержки педагогических работников. Обеспокоенность Президента состоянием дел в области образования и поставленные задачи перед Правительством, органами государственной власти и органами местного самоуправления вселяют уверенность в успешности реализации современной модели российского образования.

В завершении краткого выступления я хотел бы особо сказать о том, что при всей значимости методик, материально-технического обеспечения, главным было и будет ваше высокое профессиональное мастерство и беспредельная педагогическая самоотдача.

Счастья вам, благополучия, успехов в работе вашего форума!